
18 
 

Антименюк Ангеліна 

студентка  2-го курсу спеціальності: «Менеджмент» 

Науковий керівник: Печенюк А.П., 

к.е. н., асистент кафедри економіки,  

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, 

Подільський державний аграрно – технічний університет 

м. Кам’янець-Подільський  

 

УКРАЇНА В МІЖНАРОДНИХ ТУРИСТИЧНИХ ВІДНОСИНАХ: 

ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Міжнародний туризм – це багатогранне явище, що охоплює економічні, 

соціальні, культурні та екологічні аспекти і тісно поєднується з багатьма 

галузями економіки. Через це саме міжнародному туризму належить значне 

місце у соціально-економічному житті країн і народів. Міжнародний туризм 

визначається як важливий напрям міжнародного співробітництва в 

конкретній діяльності основу якого формує повага до національної культури 

та історії кожного народу та основних інтересів кожної країни [1]. 

Туристичний ринок в Україні знаходиться на стадії становлення. Стан 

ринку туристичних послуг визначається соціально-економічними та 

політичними процесами, що відбуваються в країні, відтворюючи перебіг 

реформування суспільного життя. Україна належить до країн, де туризм як 

активний спосіб проведення дозвілля заохочувався державою, пропагувався 

та стимулювався шляхом соціалізації туристичних послуг і тому був 

сприйнятий більшістю населення як складова способу життя. Поліпшення 

рівня та умов життя вводить туризм до споживчої суспільної моделі, 

особливо міського населення, стимулюючи попит і формуючи ринок 

туристичних послуг. 

Тривале домінування внутрішнього туризму за соціалістичної доби 

обумовило зростаня попиту на міжнародні подорожі, що позначилось зміною 

статусу та розширенням участі України на ринку міжнародного туризму. До 

прикладу, з країни-реціпієнта з дозованим обсягом обслуговування вона 
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перетворилась на країну-генератора туристичних потоків зарубіжного 

(виїзного) туризму. Такий процесс був притаманний на перехідному етапі для 

Польщі, Чехії, інших соціалістичних у минулому країн і має об'єктивне 

соціально-економічне підгрунтя [2]. 

За своїм туристично-рекреаційним потенціалом Україна має всі 

можливості стати туристичною державою світового рівня. Розширення 

міжнародних зв’язків відкриває великі можливості для просування 

національного туристичного продукту на світовому ринку, а також залучення 

до українського інформаційного простору світового передового досвіду 

організації туристичної діяльності. Україна відкрита для міжнародного 

співробітництва. Цілеспрямована та системна діяльність щодо розвитку 

міжнародних туристичних зв’язків є чинником інтеграції нашої країни до 

європейської спільноти, розвитку національної економіки та культури, 

ефективного використання туристичних ресурсів, розбудови транскордонної 

інфраструктурної мережі [3]. 

Сьогодні міжнародний туризм набуває все більшого значення і стає 

предметом уваги зі сторони провідних спеціалістів світу. Зазвичай, 

міжнародна торгівля послугами розглядається невідривно від міжнародної 

торгівлі товарами, а під міжнародною торгівлею розуміють торгівлю як 

товарами, так і послугами. Таким чином, розвиток світового ринку послуг 

відбувається швидкими темпами. Його аналізують як цілісну систему з 

багатьма складовими, тісно пов’язаними між собою. Досліджуючи категорію 

міжнародного туризму, можна сказати, що він є однією з форм зовнішньо-

економічних відносин. Одним із важливих аспектів, який посилює 

важливість міжнародного туризму для України, є постійна інтенсифікація 

попиту на туристичний продукт міжнародного ринку послуг. Зростання 

попиту на туристичні послуги та динамічність сучасної економіки 

спричинили появу та посилення надзвичайної конкуренції на міжнародному 

туристичному ринку. 
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У більш як у сорока країнах світу туризм є головним джерелом 

надходжень до державного бюджету. Традиційно як в цій, так і в багатьох 

інших сферах, Україна має величезний потенціал, але не має достатнього, 

належного, достойного регулювання, причому на різних рівнях. Україна має 

для цього абсолютно всі умови: і географічне розташування, і наявність 

величезної кількості культурних та природних заповідників, і відносно 

невелику, але розвинену туристичну інфраструктуру, яка на даний час налічує 

4500 засобів розміщення, шість природних курортних територій України, що 

мають унікальні природні лікувальні ресурси, – це Хмільник, Миргород, 

Бердянськ, Скадовськ та ін., сім культурно-архітектурних та природних 

об’єктів, які включені до списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Тому, 

маючи такі природні і культурні можливості, безумовно слід приділяти галузі 

туризму найбільшу увагу, з точки зору формування і реалізації відповідної 

державної політики [4; 5]. 

Незважаючи на світовий масштаб, туризм залишився регіональним і 

національним за змістовим наповненням. Ця галузь підтримує національні 

традиції, стимулює розвиток народних промислів, відродження рецептів при-

готування цікавих і смачних страв, вимагає збереження природи і створення 

сприятливих соціальних умов для свого функціонування, тому в багатьох 

країнах світу міжнародний туризм розвивається як система, яка надає всі 

необхідні можливості для ознайомлення з культурою, звичаями, історією, 

релігійними і духовними цінностями відповідної держави та її народу. Разом 

із тим міжнародний туризм є джерелом збагачення національної економіки, 

сприяє диверсифікованості економіки, що переконує у пріоритетності та 

важливості розвитку цієї сфери. 

Висновки. Отже, оскільки Україна має всі необхідні ресурси, то ринок 

туристичних послуг здатний демонструвати більш високі темпи розвитку. 

Однак, для підвищення ефективності функціонування Туристичний галузі 

необхідно створити і впровадити в діяльність національних підприємств 

України єдину систему маркетингу в сфері туризму. При цьому, особлива 
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увага повинна бути приділена реалізації заходів щодо формування 

позитивного іміджу країни і її регіонів, надання їм інформаційної і 

фінансової підтримки розвитку галузі. Необхідно розробити схеми розвитку 

туризму, в які будуть входити створення цільових фондів, надання субсидій, 

виконання програм щодо розвитку туризму. Вирішення розглянутих проблем 

вплине як на покращення економічного, так і соціального розвитку країни. 
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